

2019/08/27

NO.4867

星期二 今日二十四版
 周二出版 邮发代号: 1-128
 国内统一刊号: CN11-0029
 京海工商广登字20170028号
 零售价: 6.00元
 全年定价: 288元

中国企业家报



中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 网址: www.zqcn.com.cn

产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68735792



第十六届中国企业发展论坛暨京津冀协同发展研讨会在京举办

本报记者 梁隽好

京津冀地区不论是从区位方面，还是经济规模发展方面都具有重要的战略意义，自实施京津冀发展战略以来，三地在产业升级转移、交通一体化、生态环境保护等领域不断取得突破，区域整体实力和竞争力明显增强，区域经济发展稳步提升。

8月22日，第十六届中国企业发展论坛暨京津冀协同发展研讨会在北京人民大会堂举办。献礼新中国成立70周年之际举行本次研讨会，研习京津冀协同发展的国家战略、探讨地方经济和企业的全面发展，具有重要意义。

近年来，河北廊坊利用自身产业优势，加快构建具有“廊坊特色”的现代产业体系，全面承接北京非首都功能疏解，加快转型升级步伐，大力推进产城融合发展，打造环首都经济重镇。本次会议就以廊坊等代表城市作为发展案例，展示了京津冀一体化协同发展五年来的典型成果，同时探讨下一步如何适应现代城市的创新发展，打造一流的产业生态和营商环境，加快推进京津冀协同发展。

中共第十六届中央委员、第十一届全国政协常委李栋恒，中国文联党组书记、中共中央宣传部原副部长胡振民，第十二届全国政协

经济委员会驻会副主任石军，中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任，国家发展和改革委员会原副秘书长范恒山，全国政协委员、中国铁道建设股份公司原总裁赵广发，国家优质投资项目专家审查委员副主任余延庆，《中国企业家报》集团社长吴昀国，廊坊高新区管委会副主任王玉龙，晟宸城市建设发展有限公司总裁朱光明等出席了会议。会议由中国企业家联合会副理事长于武主持。与会专家、学者、政府代表、企业家代表及媒体嘉宾500余人就京津冀地区协同发展面临的机遇与挑战深入探讨。

(下转第四版)

京津冀协同发展要加大协同力度和企业参与度

中国企业联合会
中国企业家协会 常务副会长兼理事长 朱宏任



五年前，中央为推动华北区域经济和企业的全面发展，提出了京津冀协同发展战略。五年来，我们可喜地看到，在京津冀各方的努力下，协同发展战略取得积极进展，产业转移协作有序推进，初步形成了京津冀创新协作新模式，一大批跨区域重大产业项目与共建园区陆续落地，为京津冀经济和企业高质量发展提供了源源不断的新动能。今天我们会同各方在这里进一步探讨京津冀协同发展问题，是基于这几点考虑：一是京津冀协同发展正在全面展开。京津冀协同发展是党和国家的一项重大发展战略，这一重大战略不仅需要京津冀三地政府的协同，也更需要广大企业的协同。二是河北雄安新区的建设正在取得快速进展，雄安新区的建设正在推动京津冀产业的协同发展，一批央企及500强企业先后落地雄安，需要更多的企业加入，形成产业链。三是北京非首都功能正在积极地疏解，在这一过程中，相关企业响应号召，积极动作，创造了值得总结和借鉴的经验，需要研究探索和学习。四是京津冀三地的产业结构正在协同调整，三地的产业结构调整过程中特别是包括环境治理如何进一步优化值得进一步深度的探讨，进而指导实践。总之，京津冀协同发展的各项工作不断取得新进展，但从高质量发展的要求来看，仍需要各方面不断总结经验，加大协同力度和企业的参与度，狠抓落实，以求更好地推动京津冀协同发展不断取得新进展、新成效。

京津冀地区是我国科技资源丰富、经济颇具活力、开放程度较高的地区之一，也是我国战略性新兴产业发展的重要载体与区域支撑。但我们也看到，京津冀地区在产业资源利用效率、信息化程度、质量效益等方面与世界先进水平相比仍存在着不小的差距，转型升级压力仍然较大。京津冀城市群的产业要向中高端发展，需要加快构建新型制造业体系，推动京津冀产业协同发展，使京津冀地区成为重要增长极和参与国际竞争合作的先导区域。

随着京津冀协同发展战略的不断深入和推进，对于在京津冀“黄金三角”核心的廊坊来说，利用自身产业、特色及区位优势，也到了一个发力的时点。从长远看，在中国经济版图中，京津以及雄安城市群的引擎画像已经愈加清晰，而廊坊正在三个城市的中心点。建设高效共赢的城市群分工合作体系，离不开廊坊，廊坊将会是北京、天津、雄安三个城市群分工合作体系中的一个重要支点。据廊坊的同志讲，他们正在发展规划、功能定位、交通运输、产业升级等方面着力，努力做好人口、产业、资金等经济要素的承接和过渡，争取培育更多的经济增长热点。对此，我们希望与会来宾以及各地的企业、企业家积极参与到廊坊及其产业生态园的建设中来，并以此加快推进京津冀的协同创新，构建协调互补的区域创新体系。

再有一个多月，我们就将迎来新中国成立70周年，中华民族的伟大复兴之路将会步入到一个新的起点，我们衷心期盼，广大企业将经营实践纳入到国家战略中，为京津冀协同发展作出贡献！

(本文根据朱宏任在第十六届中国企业发展论坛暨京津冀协同发展研讨会上的致辞整理，未经本人审阅。)



中国企业家报
中国企业网



中国企业家报
电子报



中国企业家报
新浪微博



中国企业家报
微信平台